

双休日节假日

聊城城区户政窗口正常开放

平时上班忙,想办理户籍业务没时间;在外地上班,节假日回家,业务办理窗口也放假,无法办理出国(境)证件……今后,这些疑难事、尴尬事将不再是问题。今年5月1日起,聊城公安户政、出入境窗口推出了节假日正常受理办证服务。

即使节假日,到聊城公安户政和出入境窗口办理业务,也会有民警随时迎候。这是聊城市公安局近日推出的便民新举措,也是该局户政和出入境窗口继“爱心服务、延时服务、上门服务”等便民做法后推出的又一项便民举措。

法定节假日:户政、出入境窗口照常开放

“平时都在外地上班,要办理出国(境)证件只能请假回来,耽误时间,来回非常不方便。现在好了,就算节假日也可以享受办证服务了。”5月1日,刚刚在聊城市公安局出入境管理大厅办完护照申请业务的李先生高兴地说。

出入境窗口提供这样的服务,户政窗口也如此。

需要指出的是,县级公安户政窗口民警受理城镇、农村派出所辖区群众户口、居民身份证、居住证等申报事项,对符合条件的,将于节假日后第一个工作日将登记台账及申请材料

料转交所属户政窗口民警。对申报事项不符合条件的,民警也将落实一次性告知制度,开具一次性告知通知书,确保手续齐全后第二次办成。

据介绍,聊城公安推出的户政和出入境窗口节假日照常办理业务,所谓节假日是指元旦、

“五一”劳动节、“十一”国庆节、春节、清明节、端午节、中秋节等法定节假日(不含期间调休的双休日)。节假日的受理时间和业务类型与工作日相同。遇法定假日与双休日重合时,补休日不视为节假日,但视为双休日。

双休日:办理出入境证件可预约民警

“我是上班族。窗口上班,我也要上班;我下班了,窗口也要休息。不想请假,双休日能办理吗?”不少市民有这样的疑问和期待。对此,聊城公安户政和出入境窗口的回答是肯定的。

安排方面略有不同。

对出入境管理窗口来讲,聊城市公安局出入境管理大厅和各县(市、区)公安局出入境服务窗口提供双休日(含法定节假日期间调休的双休日)预约受理服务。如果市民有什么业务不想耽误周一至周五的宝贵时间,那么提前拨打一下预约

电话,就可与民警在双休日约定具体办理时间进行办理。

而对公安户政窗口来说,东昌府公安分局新区、古楼、柳园、聊大、湖西派出所以及开发区公安分局东城派出所户籍服务窗口属城区户籍窗口,无论是节假日还是双休日,户籍民警们都会正常上班。但由于警

力所限,其余县(市、区)公安局户籍大厅和城镇、农村派出所户籍窗口目前则为群众提供“预约服务”。

据聊城市公安局一位负责人介绍,聊城市公安局此次推出节假日服务举措,就是想群众所想,急群众所急,实实在在方便群众。(聊城晚报)

11家企业入选省知识产权优势培育企业

东营

近日,山东省知识产权局公布了2014年度省知识产权优势培育企业名单,东营市的方圆铜业、凤凰制药、科瑞集团、诺尔化工、秦恒科技等11家企业入选,截至目前,东营市已有21家企业入选省知识产权优势培育企业行列,省知识产权局将达标企业给予政策支持。

为提高企业运用知识产权制度的能力和水平,增强企业自主创新能力和核心竞争力,山东省知识产权局自2013年开始实施知识产权优势企业培育计划。在培育期间,企业将得到培育资金、优先推荐、人才培养等多项政策扶持。东营市也积极通过建立企业联系机制、建设企业专利工作交流站、制定企业专利工作薄弱环节专项指导计划等方式,培育一批知识产权优势企业,以达到提升自主知识产权的数量和质量,提高企业产权转化运用能力的目标。知识产权优势企业重点就贯彻落实国家标准《企业知识产权管理规范》为重点,指导企业建立科学、系统、规范的知识产权管理体系,帮助企业全面落实知识产权战略精神,积极应对知识产权竞争态势,有效提高知识产权对企业经营发展的贡献水平。(黄河口晚刊)

早夜市经营者低于80分停业整顿

威海

5月6日至7日,威海市城管执法局组织有关部门,对市区30处早市、夜市进行专项检查。据了解,此次检查对照场内环境管理、食品安全管理等标准要求打分,凡分数低于80分的早夜市或将面临停业整顿的处罚。

当晚6时许,记者跟随检查小组先后来到市区威海夜市、西北山夜市、万家疃夜市等几处夜市进行检查。在现场看到,大多数夜市秩序良好,各摊户按规定要求经营。检查人员仔细检查了夜市场内环境管理、食品安全管理、职能和职责管理情况,并对照市场设施配备、卫生保洁等早夜市标准的“硬杠杠”,对每一处早夜市逐一进行打分。

“我在金谷夜市附近住了好多年了,是这里的老居民。看着金谷夜市由脏乱变整齐、干净,心里也觉得很舒心。整治得确实不错,东西摆放整整齐齐,海鲜污水也不到处流了,我们来买东西也觉得舒心。”当晚7时左右,住在金谷夜市附近的老居民蔡先生说。

早夜市规范了,不仅让居民感到便利和舒心,商户也表示受益不少。“以前这里确实又脏又乱,但经过整治,现在又漂亮又干净,商户也自觉形成了保持卫生的良好风气。”在金谷夜市经营了10多年的商户马师傅高兴地说,市场干净了,来买东西的居民也越来越多了。(威海晚报)

高校毕业生实名报到登记业务下放到乡镇

日照

5月7日,从日照人社局获悉,日照市日前制定下发了《关于进一步加强高校毕业生就业服务有关问题的通知》,从毕业生报到登记、档案管理、就业流动、就失业登记等方面进一步简化办事程序和相关手续,进一步加强日照生源非师范类高校毕业生就业服务,营造毕业生自主就业、自由流动的宽松环境。

据了解,日照市将毕业生实名报到登记业务下放到户籍所在区县街道乡镇、社区人力资源社会保障服务机构办理,为毕业生提供更加便捷的就业服务。离校后未就业毕业生档案,由家庭户籍所在区县政府所属人才服务机构负责保管,毕业之日起到初次就业前免收档案管理费。毕业生毕业后,除进入机关事业单位就业的情况以外,不再统一要求办理转正定级手续;毕业生工作变动时,转正定级手续不再作为人事档案接转的必备材料。毕业生在市内调整工作的,不再办理改派手续;出市就业或市外回日照就业的,由政府所属的人才服务机构办理调动和档案接转手续。(黄海晨刊)



妈妈们,邻居给您洗洗脚

“妈妈们请坐,让我们给您洗一次脚,替儿女们孝顺一次。”7日,青岛洛阳路街道海琴社区居民给辖区8名独居、孤寡老人过母亲节,居民给老人准备了鲜花和自编自演的节目。邻居们为让老人们感受母亲节的温暖,给她们洗了一次脚。常年抬脚脱袜子都困难的老人被感动得热泪横流。(青岛早报)

烟台海洋产权交易中心获准筹建

近日,省金融办函复同意筹建烟台海洋产权交易中心,标志着省建立海洋产权交易市场取得积极进展。

创设烟台海洋产权交易中心是《山东半岛蓝色经济区发展规划》提出的投融资政策

方面的重要保障措施之一。通过建立海洋产权交易平台,实现以海域、海岛使用权为核心的各类海洋产权进场交易,能够为山东省的海洋创新型企业提供投融资服务,促进海域使用权以及岸

线、滩涂、海岛等开发使用权的依法有序流转。

下一步,省海洋与渔业厅将会同省国资委和烟台市政府,组织成立筹建工作组,由山东产权交易中心等发起设立烟台海洋产权交易中心

有限公司,并研究制定相关交易、结算业务规则与风险防控等规章制度,尽快完成筹建工作,为省海洋经济发展和山东半岛蓝色经济区建设注入新的活力。(烟台晚报)

东营将建百处“托老所”缓解养老压力

老人白天去“托老所”接受照料,晚上被子女接回家,有望成为东营未来的养老趋势。6日,从东营民政局社会福利科获悉,为了缓解全市的养老压力,今年东营市将建设100处城乡“托老所”,其中包括30处城市养老日间照料中心、70处农村幸福院。

数据显示,东营老年人口数量已达31.5万人,占常住户籍人口的16.95%。到2015年,东营60岁以上老年人将达到37.92万人,占总人口数的19.9%。东营尽管是一座充满活力的年轻城市,但因特殊的人口结构,已经迈入人口老龄化城市行列,老龄化程度高于全省、全国平均数据,养老形势严峻。为了应对这一压力,相关部

门研究出不少对策,建设老年人日间照料中心也是其中一项。为了鼓励相关单位、社会资本兴建日间照料中心,凡建设者还可申请专项补助资金,最高可达100万元,建设农村幸福院也可获得6万元至25万元不等的补贴。

目前,东营已有8座城市日间照料中心、80座农村养老幸

福院,全部为近两年投入建设。这些日间照料中心和农村幸福院主要面向社区或村庄内的高龄老人、空巢老人、残疾老人、优抚老人等,向他们提供无偿或适当有偿的日托、膳食供应、生活照料、保健康复、健身娱乐等日间服务,缓解了子女的养老压力,满足老年群体的养老需求。(黄河口晚刊)